

# 开发区肉牛加工企业全力保障年货市场供应



本报讯(特约通讯员 冯娇)新春临近,通辽经济技术开发区肉牛加工企业开足马力加紧生产,全力保障年货市场供应。开发区依托科尔沁草原优质肉牛资源,深耕肉牛精深加工产业链,一批龙头企业通过提质增效、拓宽销售渠道,实现产销两旺,既为2026年产业发展筑牢根基,更让草原特色美味香飘全国年货市场。

在内蒙古蒙之牛食品有限责任

公司生产车间,生产线高速有序运转。风干牛肉、牛肉薄脆等产品历经切片、腌制、风干、包装等多道工序,源源不断供应节日市场。随着年货消费旺季到来,企业提前布局,加大生产调度力度与供应链协同效率,精准对接市场需求。

“我们于1月26日启动腊八年货节活动,其中自有品牌‘懿尔臣’在抖音平台的日销售额有望突破100万元;与京东京造合作的腊八年货节活动,日销量也能达到50万元以上规模。”公司董事长斯钦巴特介

绍,年货促销活动将从腊月初八持续至春节,为2026年发展开好局、起好步。

作为自治区专精特新中小企业、通辽市农牧业产业化重点龙头企业,内蒙古蒙之牛食品有限责任公司具备研发、生产、销售一体化综合能力。目前,企业已形成风干牛肉、牛肉薄脆、酱卤制品等六大门类百余种产品,与多家主流电商平台建立深度合作,产品畅销全国多地,2025年实现产销额约3亿元。

眼下,全国年货消费热潮持续升温,企业紧抓市场机遇,以全链条品质管控体系与智能化生产优势为支撑,开启春节期间不停工、生产线满负荷运转的保供模式,全力

承接全国各地年货订单。“2026年,我们计划将整体产销量提升至4亿元水平。1月份进入销售旺季,为保障市场供应,春节期间企业将持续保持正常生产状态。”斯钦巴特补充道。

蒙之牛食品的产销两旺,正是开发区深耕肉牛产业、推动产业链延链补链强链的生动缩影。近年来,开发区立足自身肉牛产业基础,以龙头企业为牵引,推动产业从养殖环节向精深加工、品牌营销等高附加值环节延伸。一批肉牛加工企业稳步成长,在持续提升“科尔沁牛”品牌影响力的同时,也为开发区乡村振兴与产业融合发展注入了强劲动力。

## 提速90%! 霍市以审批制度改革激活高质量发展“强磁场”

本报讯(记者 杜旭洋 通讯员 郭喜超 马洪岩)近年来,霍林郭勒市精准锚定企业发展痛点堵点,以工程建设领域审批制度改革为核心抓手,从机制构建、服务升级到模式创新层层递进,通过靶向精准服务为项目落地“清障护航”、为企业

发展“赋能增效”,让优质营商环境成为地区高质量发展的“强磁场”。

织密协同网络,让审批“跑”起来。“从提交材料到拿到开工许可,比预期提前了42天!”近日,在内蒙古宏最近新材料有限公司年产3000吨铝合金变质剂项目现场,机器轰鸣作响,各生产环节有条不紊地推进。谈及项目审批历程,公司负责人李华周对霍市的审批服务赞不绝口。

为打破部门间的壁垒梗阻,霍市构建起“横向到边、纵向到底”的联动体系,将改革任务细化分解至14个审批部门,明确24名专职联络

员各司其职,实现“任务到人、责任到岗”的闭环管理。同时,打通“线上+线下”双沟通渠道,通过微信群实时共享信息、电话咨询即时响应,建立起常态化交流机制,避免企业“多头跑、反复问”,保障审批各环节无缝衔接、高效流转。

聚焦企业痛点,确保难题“解”到位。内蒙古浩翰矿山机械设备制造有限公司需办理“五证联发”相关审批手续,却对流程不了解。在政企座谈会上,企业提出相关疑问后,住建、自然资源、发改等多部门工作人员当即开展“联合问诊”,不仅给出“一对一”专属解疑方案,还为企业量身定制了全流程审批规划。“一次座谈解决了所有疑问,还拿到了定制版审批时间表,太省心了。”公司负责人路文旭说。

“企业的需求在哪里,服务就跟进到哪里。”秉持这一服务理念,霍市推动审批服务从“被动受理”向

“主动靠前”转变,创新推出“请进来+联合诊”双轨服务模式。通过召开“请进来”座谈会,召集审批部门与企业进行“面对面”交流,工作人员认真讲解办理程序、审批要件、时限节点及风险提示,使企业对审批全流程“一目了然”;依托“联合问诊”机制,针对企业提出的复杂问题,多部门现场会商、协同研判,真正做到“一次座谈、多重实效”,大幅降低企业的时间成本。

构建政策菜单,让服务“优”起来。为推动惠企政策从“纸上”精准落到“实处”,霍市系统梳理整合十余项高频惠企政策,打造“惠企服务菜单”,推行“企业点菜式”多证联办模式。

企业可根据自身项目类型“对单勾选”所需服务,审批部门依据“菜单”同步受理、并联办理,实现从“企业找政策”到“政策找企业”的根本性转变。截至目前,项目对接率100%,咨询数4620次、协调企业

事项454次,重点推进工业类新能源类项目27个,其中立项办结率100%、规划手续96%、供地手续100%、节能环评手续88%。

“我们将‘五证联发’、拿地即开工、社会投资简易低风险项目快速审批、联合验收、市政公用联合报装等高频事项纳入服务菜单,企业只需提交一套材料,后续在‘蒙速办·一次办’窗口,由专员人员与各部门代办员精准对接、并联办理。目前已已有2个项目通过该模式享受定制化审批服务,审批时限平均压缩90%以上。”窗口负责人白皓介绍。

下一步,霍林郭勒市将持续秉持精准为企业服务理念,深化审批制度改革,创新服务举措,以更精准、更高效、更优质的服务推动项目高效推进、顺利落地,不断提升企业获得感与满意度,为地区经济高质量发展注入强劲动力。



## 翰墨飘香迎新春

以笔墨传情,以春联送福。日前,霍林郭勒市北站社区书法班与霍市文化联合会、霍市书法家协会、霍市美术家协会、霍市硬笔书法家协会联合开展“翰墨飘香迎新春书写春联送万福”主题活动,为居民送上别致的“文化年货”。

活动中,由书法家、书画学员及爱好者组成的创作团队现场挥毫泼墨。案桌上,大红宣纸铺展,笔墨交融间,楷书、隶书、行书等字体春联相继诞生,既有“马跃春风添瑞气 福临吉宅启新程”等贴合马年的吉祥联句,也有寓意平安喜乐、事业兴旺的经典佳句,字字句句饱含美好期许。

一副副散发着墨香的春联刚离开桌案,就被排队等候的居民捧在手上。旁边还有工作人员细心整理“福”字与新春礼包,这些将作为礼物送往独居老人、困难家庭等特殊群体家中,让社会温情搭乘传统文化载体,直达更多居民心中。

本报记者 李肖峰 通讯员 王阿力玛 摄

## 一粒谷子破困局 ——奈曼旗新镇山嘴村从贫困村到富裕村的蝶变之路

马玲玲 宋小伟

寒冬腊月,朔风卷着碎雪,奈曼旗城区向南70公里处,麦饭石山像一双温润的臂膀环抱着新镇山嘴村,凛冽的风中生机涌动——麦饭石水厂机器隆隆作响,谷子加工车间米香四溢。

谁能想到,这个现在产业兴旺的村庄,曾因“两峡夹一嘴”的地形,田地挂坡、水源匮乏,村民祖祖辈辈“靠天吃饭”,村集体经济是“空壳子”,村民口袋是“瘪袋子”,妥妥的旗级重点贫困村。

山嘴村的蝶变,离不开党建引领的“主心骨”,更离不开村党支部书记于海德带领村民拧成“一股绳”的不懈奋斗。2015年,于海德上任后,锚定“造血”兴村的路子,紧盯政策红利,发现谷子连片种植可享每亩150元的轮作补贴。面对村民“连片种植是否挣钱、亏了谁兜底”的担心,他逐户宣传政策,掰开揉碎讲规模化种植优势,用真诚打消大伙儿的顾虑。

2019年,村党支部领办“山嘴村

种植合作社”,打造集中连片谷子种植基地。针对村民缺乏启动资金的问题,村“两委”推出“零投入”模式,种子、肥料等成本由村里补贴及合作社收益全额承担,谷子成熟后合作社按高于市场价格0.2元每斤兜底回收。当年秋收,金黄谷穗压弯枝头,村民亩均收入由过去的1000元提高到1500元。“看着大伙儿脸上笑开了花,我觉得之前的辛苦全值了!”于海德笑得眉舒眼展。

谷子种的好,何不自己加工?2022年村党支部争取到国家乡村振兴项目资金313万元,建成占地500平方米的谷子加工厂及相关配套设施,对外承包后每年向村集体缴纳承包费13.5万元,实现“国有资产收益、集体收益增收”双赢。谷子加工收益50%用于村民来年种植补贴,50%留作种子、肥料采购及加工产业周转资金。同时,合作社注册“沙之缘”小米品牌,通过线上线下渠道销往全国,年销量达35万斤,年销售额

150余万元,初步形成了“种植—加工—销售—反哺”良性循环发展模式。

2023年,“沙之缘”小米品牌成功入选国务院第六批扶贫产品名录,拿下谷子绿色食品标识证书。借着这股势头,村里依托得天独厚的麦饭石资源与优质泉水,招商引资建成占地5.7亩的麦饭石水厂,不仅获得近5万元一次性占地补偿,水厂正常运转后每年还能稳定缴纳1.8万元集体收入。

村上有钱了,于海德和村“两委”第一时间想到回馈村民,聚焦民生事业发展力。为35户贫困户协调合作社、附近矿山及村加工厂务工岗位,实现“家门口就业”;对村民外出务工、发展庭院经济,开展养殖给予补贴;教育方面,为高考450分以上学生补贴部分学费,600分以上学生全额补贴4年学费;医疗方面,用集体资金补贴村民合作医疗费用,为健康兜底;同时投资修建1500米防洪坝,保护500亩粮田免受山洪破

坏,保障了农户粮食生产安全。

一年一个台阶,山嘴村越走越稳。2024年,千亩集中连片谷子基地建成,辐射带动周边种植面积超2万亩;2025年再扩种500亩,规模化、集约化种植格局日渐清晰。

山嘴村的梦想不曾止步。2025年,村上争取乡村振兴项目资金410万元,新建麦饭石加工车间及旅游民宿,承包商每年上交承包费20万元,村集体经济再添新增长点。同时,加工车间还搭上直播带货的快车,让山嘴村的特色产品真正走出大山。预计2026年,村集体经济收入将达40余万元。

如今的山嘴村,村民腰包鼓了,村内矛盾“零滋生”,自于海德上任以来实现“零信访”。从“靠天吃饭”的贫困村到“零信访”的富裕村,“领头雁”于海德带领村民用实践证明:只要找准产业定位、把牢党建引领、心系村民福祉,贫困村也能走出一条高质量发展的振兴之路。

咨询电话:  
汽车以旧换新:0475—5775645  
家电、数码换新:0475—5775646



## 汽车报废更新政策

2026年汽车报废更新政策于1月1日起实施。对个人消费者报废2013年6月30日(含当日,下同)前注册登记的汽油乘用车、2015年6月30日前注册登记的柴油及其他燃料乘用车,或2019年12月31日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,通过申请审核后给予一次性补贴。对报废上述符合条件旧车并购买新能源乘用车的,按新车销售价格(价税合计,下同)的12%给予补贴,补贴金额(向上取整至整元,下同)最高2万元;对报废上述符合条件燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,按新车销售价格的10%给予补贴,补贴金额最高1.5万元。对报废新能源乘用车并购买燃油乘用车的,不给予补贴。

同一个消费者的《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》证明材料,均应自2026年1月1日起取得。报废的符合规定的旧车,应当于2025年1月8日前登记在申请人名下。



## 汽车置换更新政策

2026年汽车置换更新政策自1月1日起实施。对个人消费者通过售卖方式转让登记在本人名下的乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的,给予一次性补贴。对换购符合上述条件新能源乘用车的,按新车销售价格的8%给予补贴,补贴金额最高1.5万元;对换购符合上述条件燃油乘用车的,按新车销售价格的6%给予补贴,补贴金额最高1.3万元。

同一个消费者的《二手车销售统一发票》和《机动车销售统一发票》所载明的开票时间,以及转让的乘用车旧车《机动车登记证书》所载明的最近一次转让登记时间和新购置乘用车《机动车登记证书》所载明的注册登记时间,均应在2026年1月1日之后。所转让的乘用车旧车,应当于2025年1月8日前登记在申请人名下。



## 家电产品以旧换新消费政策

2026年1月1日起,个人消费者购买冰箱(冰柜)、洗衣机(干衣机)、电视(投影仪)、空调(空气源热泵)、电脑、热水器(壁挂炉)等六类家电中1级能效或水效标准的产品,补贴销售价格的15%,每位消费者每类产品可补贴一件,每件补贴不超过1500元。2025年已享受上述某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,2026年购买同类家电产品可继续享受补贴。



## 数码和智能产品购新政策

2026年1月1日起,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)、智能眼镜等四类产品(单件销售价格不超过6000元),补贴产品销售价格的15%,每位消费者每类产品可补贴一件,每件补贴不超过500元。

